
U.D. 5: Integrales

Índice

1. Primitiva de una función 1

2. Integral indefinida 1
2.1. Integrales inmediatas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2

3. Cálculo de integrales 2
3.1. Propiedades . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
3.2. Reglas de integración . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2

4. Integral definida 3
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1. Primitiva de una función

F(x) es una primitiva de f(x) si F’(x)=f(x). Si F(x) es una primitiva de
f(x), entonces cualquier función de la forma F(x)+C también lo es.

2. Integral indefinida

Se llama integral indifinida de f(x) al conjunto de todas las primitivas
de dicha función. ∫

f(x)dx = F (x) + C ⇐⇒ F ′(x) = f(x)
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2.1. Integrales inmediatas

∫
dx = x + C∫

nxn−1dx = xn + C∫
1

x
dx = ln|x|+ C∫
exdx = ex + C∫

axlnadx = ax + C∫
cosxdx = senx + C∫
−senxdx = cosx + C

3. Cálculo de integrales

3.1. Propiedades

∫
(f(x)± g(x)) dx =

∫
f(x)dx±

∫
g(x)dx∫

k · f(x)dx = k

∫
f(x)dx

3.2. Reglas de integración

∫
adx = ax + C∫

axndx =
axn+1

n + 1
+ C∫

a

xn
dx =

∫
ax−ndx =

ax−n+1

−n + 1
+ C =

a

(−n + 1)x(n−1) + C si n 6= 1
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∫
a

mx + n
dx =

a ln |mx + n|
m

+ C∫
aemx+ndx =

aemx+n

m
+ C

Ejercicio 1 Calcula las siguientes integrales:

a)

∫ (
x5 +

5x2

4

)
dx b)

∫
ex+1dx c)

∫ (
3x3 +

3

4
x2

)
dx

d)

∫
4

x
dx e)

∫
e−xdx f)

∫
1

3x + 2
dx

4. Integral definida

Sea f una función tal que f(x) > 0 en el intervalo [a, b], se denomina

integral definida de f(x) en el intervalo [a,b] y se representa por
∫ b

a
f(x)dx

al área encerrada entre la gráfica de la función, las rectas x= a y x=b, y el
eje OX. Si F(x) es una primitiva de f(x):∫ b

a

f(x)dx = F (b)− F (a)

Ejercicio 2 Calcula las siguientes integrales definidas:

a)

∫ 3

1

(
x5 +

5x2

4

)
dx b)

∫ 2

0

ex+1dx c)

∫ 1

−1

(
3x3 +

3

4
x2

)
dx

4.1. Cálculo del área de un recinto

Para hallar el área de un recinto delimitado por funciones usaremos la
integral definida. Para ello distinguiremos dos casos:
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https://youtu.be/WEviFL8etqU
https://youtu.be/wTGiOyKrL8M


Caso 1: Queremos hallar el área entre la función f(x) y el eje OX. En
este caso, los pasos a seguir son:

� Hallar los puntos de corte de f(x) con el eje OX (resolviendo f(x) =
0).

� Cálculamos el área de las distintas regiones mediante una integral
definida.

� Sumamos el área de todas estas regiones.

Caso 2: Queremos hallar el área entre dos funciones. En este caso, los
pasos a seguir son:

� Hallar los puntos de corte de f(x) con g(x) (resolviendo f(x) =
g(x)).

� Cálculamos el área de las distintas regiones mediante una integral
definida (

∫ b

a
(f(x)− g(x))dx).

� Sumamos el área de todas estas regiones.

Ejercicio 3 a) Calcula el área comprendida entre la curva: y = 3x2−x+ 1,
el eje X y las rectas x = 0 y x = 4.

b) Halla el área del recinto limitado por la función f(x) = x3–4x y el eje
X.

c)Halla el área comprendida entre la curva y = 2x2 + 2x–1 y la recta
y = 4x + 3.
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https://youtu.be/nRWHVUsnjpM
https://youtu.be/gJcfR_kdo7Y

	Primitiva de una función
	Integral indefinida
	Integrales inmediatas

	Cálculo de integrales
	Propiedades
	Reglas de integración

	Integral definida
	Cálculo del área de un recinto


